

臺北市萬華區公所新聞稿

發稿日期：112 年 6 月 1 日

聯絡人：黃梅怡課長、陳嘉慈課員

聯絡電話：02-2306-4468 轉 203

傳 真：02-23049207

古禮·茶道～謝親恩

112 年度人口政策宣導活動

萬華區成年禮

今年萬華區人口政策宣導活動「112 年度萬華區成年禮」，將於 112 年 6 月 4 日（日）上午 9 時 30 分在龍山寺廟埕由萬華區公所結合艋舺龍山寺、佛教慈濟萬華聯絡處共同舉辦，萬華區民俗委員會協辦。活動不僅遵行古禮的成年禮儀式進行，更於舉辦儀式前訓課程，以強調現代性別平等觀念。參加對象為設籍臺北市或就讀臺北市高中職、大專青年男女（民國 94、95、96 年次出生者），計有 48 位禮生報名參加。

萬華區為臺北最早發源地區，人文薈萃，古蹟寺廟林立，宗教資源豐富，本次成年禮，萬華區公所特別安排在國家古蹟龍山寺廟埕舉行，並請慈濟安排前訓課程。當天儀式前訓的茶道課程中特別融入現代性別觀念，向現場學子及父母倡導不同性別性向應相互尊重，藉以減少世代認知差異。

儀式前特別邀請分別由新移民舞團「柳柳創意舞團」及「萬華慈濟慈少鼓隊」帶來古典舞韻舞及氣勢磅礴的鼓聲開場。柳柳創意舞團以舞蹈呈現宋代大文學家范仲淹的詞作「蘇幕遮」，慈濟萬華慈少鼓隊則以鼓聲為參加禮生加油打氣。

當天儀式讓青年學子透過向父母奉茶道感恩、唱佛教三寶歌、朗讀祝禱文及行感恩禮等儀式，感謝父母養育之恩並體悟成年之美。此次成年禮儀由萬華區大家長詹天保區長擔任主持人、並邀請龍山寺董事長黃書瑋擔任上賓，為參與學子獻上誠摯祝福與建言。

萬華區詹天保區長表示：萬華是臺北的發源地，這次我們成年禮儀式不僅以古禮進行、萬華慈濟慈少鼓隊帶來鼓聲祝福，更有新移民新二代禮生參與及新移民舞團精湛的舞藝演出、呈現出我們萬華新舊融合的多元風貌。感謝龍山寺提供歷史悠久的國家古蹟宗教聖地舉行本次活動，也感謝慈濟萬華聯絡處安排茶道課程。茶道是藝術也是修身養性的手段。透過我們古禮茶道訓練，能培養成年禮生沉穩的生命態度，另龍山寺也贈送每位禮生經法師加持之文昌筆、平安符禮物，表達祝賀之意。父母對子女的愛是不分性別性向的，兒女都是父母的寶貝，期望所有參加這次成年禮的青年子女，不僅能孝親感恩，更能有所體悟成年之轉變，勇於承擔對家庭、社會國家的責任與使命，成為負責有為的現代公民，開創未來美好的人生。